





2025年4月 星期一 农历乙巳年三月廿四

21

今日4版 总第8242期



统一刊号: CN 32-0131 邮发代号: 27-138



今天多云,明天阴有阵雨或雷雨。偏东风4级。明晨最低气温:14~15℃,今天最高气温:25℃左右。

我市召开青年人才社区建设专题会议

努力吸引更多青年 来到太仓留在太仓

本报讯(记者 王俊)青年和人才是城市创新发展、永续发展的活力所在、希望所在。目前,我市召开青年人才社区建设专题会议,市委书记汪香元出席会议并讲话。他强调,要全力打造青年人才社区、青年友好型城市,吸引更多青年来到太仓、留在太仓,激荡推进中国式现代化太仓新实践的青春力量。

汪香元强调,要靠"产业聚人、服务育人、生态留人"。要加快构建"3+3"现代化产业体系,创造更多吸引青年的工作岗位,

拓宽青年就业创业渠道。在青 年人才社区建设中,要坚持"一 切围着需求转",用好存量资源, 针对不同类型青年群体提供有 针对性的服务措施。要本着"解 决实际问题"的原则办好各类面 向青年的活动,把工作真正做到 青年心坎儿上。要加强对青年 的"信息投喂",增进他们对太 仓的人才政策、各类活动、文化 旅游、公共服务、地方新闻等方 方面面的了解,引导他们"走出 来",扩大社交圈,更多地参与 城市治理,更好地融入本地社 会。要把青岛路菁英公寓、星 辰海人才社区、翱翔人才社区 打造成为青年人才社区的"样 板间",在全市形成引领示范效 应。要强化统筹协调,进一步 健全工作体系、创新推进机制, 为促进青年成长提供有力支持 和坚强保障。

会前,汪香元实地调研了青岛路菁英公寓、星辰海人才社区、翱翔人才社区,深入了解它们的运行状况、设施与服务水平等,并指导有关改造提升工作。

市领导许超震、倪嘉臻参加

学习贯彻党的二十届三中全会精神

市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记近期系列重要讲话重要指示 精神,研究部署近期重点工作

本报讯(记者 王俊)日前,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记近期系列重要讲话重要指示精神,审议相关文件,研究部署近期重点工作。市委书记汪香元主持会议。

会议重点传达学习了习近 平总书记在会见国际工商界代 表时的重要讲话精神。

结合太仓实际,会议指出, 要更大力度提升开放能级。加 快推进港口"一号工程",全力 争创国家物流枢纽经济区;深 化与上海的全方位对接合作, 全力构筑沪上资源溢出最佳承 载地;高标准建设中德(太仓) 产业合作示范区,争创国家级 对德合作平台。要更实举措做 强开放型经济。主动对接国际 高标准经贸规则,统筹抓好稳 订单和开拓新市场、发展新模 式、引育新主体,加强与欧洲、 东盟等国家和地区合作,开拓 "一带一路"沿线等新兴市场, 大力发展跨境电商、服务贸易、 数字贸易等新业态;持续深化 招商体制机制改革,不断提升 海外招商网络覆盖面和影响 力,吸引更多优质外资项目落 地太仓。要更高标准优化开放 生态。高效运营"一站式"企业 服务中心、外籍人士服务中心, 不断提升贸易投资便利化水

平,加快打造市场化、法治化、 国际化一流营商环境;做优月 季花卡等服务举措,丰富德式 生活场景,让更多外籍人士在 太生活更舒心、投资有信心。 会议审议并原则通过《太仓

市关于开展郑和下西洋620周年系列活动相关事项的通知》。 会议强调,郑和下西洋

会议强调,郑和下西洋 620周年活动是彰显太仓历史 底蕴、展现开放形象的重大契 机。各地各部门要提高思想认识,加强协同联动,确保活动顺利推进、圆满成功。要着力放大郑和文化的品牌效应,通过主题活动、研究座谈、文艺创作等多种形式,全力打响城市品牌,全面展现城市形象。要精心策划,全程加强组织管理,确保活动安全、文明、有序举行,办出特色、办成精品。

会议还研究了其他事项。

市政府党组理论学习中心组专题学习会召开

本报讯(记者 王硕)4月19日,市委副书记、市长徐华东主持召开市政府党组理论学习中心组专题学习会,学习中共中央办公厅、国务院办公厅关于进一步保障和改善民生有关文件精神,学习4月9日省政府常务会议精神,以及学习2025年省级层面整治形式主义为基层减负相关文件精神。

会议指出,要坚持以人民为中心的发展思想,切实增强做好民生工作的责任感与使命感,确保上级关于进一步保障和改善民生的各项决策部署在太仓落细落实。要围绕"人的一天、人的一生",健全完善全覆盖可持续的社会保障体系,用心用情办好更多解民忧、纾民困、惠民生、暖民心的好事实事,更好

推动基本公共服务覆盖全民、 兜住底线、均等享有,让发展更有"温度"、幸福更有"质感",全 力构建儿童友好、青年向往、老 年关爱的全龄幸福城市。

会议强调,要高度重视外部环境的新形势新变化,树立底线思维,做足充分准备,以自身发展的确定性对冲外部环境的不确定性。要加强企业走访,做优企业服务,给予专精特于企业度心能力、发展质量的持续提升。要增强政治情中改进工作作风,抓实精实简会,建立长效机制,让干部把精力集中到为群众办实事、解难题上去,全力推动整治形式主义为基层减负走深走实。

市政府召开第66次常务会议

推动对德合作 向"全域生态"升级

本报讯(记者 王硕)4月19日,市政府召开第66次常务会议,审议《2025年太仓市对德合作工作要点》等议题,研究部署近期重点工作。市委副书记、市长徐华东主持会议。

会议审议并通过了《2025年太仓市对德合作工作要点》。会议指出,2025年是太仓对德合作第二个"黄金三十年"的深化之年,全市上下要进一步凝聚共识,推动对德合作从"单项优势"向"全域生态"升级。要做好对上争取。用足用好高层机制、争取承办高层级活动,全力争取创新政策突破。要拓展合作领域。推动对

德合作从传统产业领域拓展到 社会各个领域,加快布局绿色 低碳、数字经济等新兴赛道,重 点支持德企与本土民企协作发 展,打响"太仓制造、德国品质" 产业名片。要提升工作品质。 对照《要点》任务清单,细化节 点、压实责任,确保每一项举措 都能转化为实际成效。要营造 全域生态。落实好外籍人士服 务中心和"太融 e"App服务专 区等举措,高质量策划好"太仓 日"、啤酒节、"中德友谊杯"系 列比赛等品牌活动,打造德企 和德籍人士舒适的生产生活环 境。

会议还研究了其他事项。

陆渡街道项目建设加速推进

建墨香街和娄邑街两条外围道路,以及配套的路灯、交通安全设施和管线等设施。据陆渡街道项目办工作人员丁晨介绍,目前该项目的灰土部分已完成90%,预计下个月将进行水泥稳定碎石的施工。到六月份,周边的管线和配套设施将全部完成,整个项目预计七月底竣工,以满

本报讯(记者 郭文锐)抓好

建设,服务民生。近期,陆渡街

此外,为改善城东水质净化

足学校开学的交通需求。

东水质净化厂)新建工程也在紧锣密鼓地推进中。丁晨表示,目前该工程的灰土部分已完成80%,后续将进行水泥稳定粒料的施工。同时,新建的桥梁已完成50%,预计整个项目将在七月底至八月初竣工。 片区改造不仅关乎民生福祉,更是城市发展的更更一环

厂及娄江新城垃圾中转站的出

行条件,学致街(白云渡大道-城

片区改造不仅关乎民生福祉,更是城市发展的重要一环。陆渡街道摒弃了以小区为单位的单一化旧改模式,采用以整个街区为单位的整体化改造。目前,陆嘉南路两侧及中市路南片区的提档改造工程正在进行中,将惠及居民249户。

娄东街道南丁园"焕新颜"

本报讯(记者 郭文锐)娄东街道南丁园(朝阳西路北侧)改造项目基本完成,目前正处于竣工验收阶段。这一改造项目的顺利推进,为居民带来了实实在在的福祉。

南丁园北区地处人民南路 以东、太平南路以西、朝阳路以 北,紧邻南园及太仓市第一中 学。由于年代久远,该区域的排 水系统运行不畅,设施老旧,严 重影响了居民的生活质量。

据娄东街道办事处建设管理办公室工作人员顾晓迁介绍,此次改造工程主要包括雨污水分流改造、三线入地、道路

黑色化、朝阳路沿街人行道改造以及新增停车位、路灯和游园等。这些措施大大改善了居民的生活环境,提升了生活便利性

走进改造后的南丁园北区,可以看到原本破旧的道路已经变成了平整干净的黑化路面,新建的游园成为了居民的休闲好去处,小区环境整洁有序。

"这里现在非常漂亮,真是一个美丽的家园。"居民王小平对改造后的小区赞不绝口:"这个地方改造好之后,确实非常舒心,整体的生活质量提升了很多。"

今日导读

新时代文明实践走"新"入"心"

>>> 02版



上管单位:苏州日报社 主办、出版单位:太仓市融媒体中心 地址:太仓市科教新城书院路103号 传真:33018055 广告热线:33018088 报料热线:13962408686 印刷单位:苏州日报印务中心 地址:吴中经开区南湖路86号 售价:1.30元 值班编委:戴周华 编辑:刘少树 组版:王志强 校对:刘昭